



丙申年六月十八
2016年7月21日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10405号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

我国世界自然遗产总数达11项跃居世界第二

据新华社北京7月20日电 随着湖北神农架和广西左江花山岩画申遗成功,我国世界遗产总数达到50项,继续保持世界第二的领先地位。其中,世界自然遗产总数增至11项,跃居世界第二,仅次于澳大利亚。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

习近平对加强安全生产和汛期安全防范工作作出重要指示强调

守土有责敢于担当 完善体制严格监管 以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作

李克强作出批示

据新华社北京7月20日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中共中央政治局常委会会议上发表重要讲话,对加强安全生产和汛期安全防范工作作出重要指示,强调安全生产是民生大事,一丝一毫不能放松,要以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作,站在人民群众的角度想问题,把重大风险隐患当成事故来对待,守土有责,敢于担当,

完善体制,严格监管,让人民群众安心放心。

习近平指出,各级党委和政府特别是领导干部要牢固树立安全生产的观念,正确处理安全和发展

的关系,坚持发展决不能以牺

牲安全为代价这条红线。经济社

会发展的每一个项目、每一个环

节都要以安全为前提,不能有丝

毫疏漏。要严格实行党政领导干

部安全生产工作责任制,切实做

到失职追责。要把遏制重特大事

故作为安全生产整体工作的“牛

鼻子”来抓,在煤矿、危化品、道路

运输等方面抓紧规划实施一批生

命防护工程,积极研发应用一批

先进安防技术,切实提高安全发

展水平。

习近平强调,要加快完善安全

生产管理体制,强化安全监管部门

综合监管责任,严格落实行业主管

部门监管责任、地方党委和政府属

地管理责任,加强基层安全监管执

法队伍建设,制定权力清单和责任

清单,督促落实到位。要发挥各级

安委会指导协调、监督检查、巡查

考核的作用,形成上下合力,齐抓共管。

要改革安全生产应急救援体制,

提高组织协调能力和现场救援

实效。要完善各类开发区、工业

园区、港区、风景区等功能区安全

监管体制,严格落实安全管理措施。

要完善安全生产许可制度,严

把安全准入关。要健全安全生产

法律法规和标准体系,统筹做好涉

及安全生产的法律法规和标准的

制定修订工作。

习近平强调,要加强城市运行

管理,增强安全风险意识,加强源

头治理。要加强城乡安全风险辨

识,全面开展城市风险点、危险源

的普查,防止认不清、想不到、管不

到等问题的发生。

(下转第4版)

历经酷暑寒冬 遭人白眼石块 三位老伙计和他们陪伴的6公里河道

开栏语

劳动最伟大 劳动最美丽!

劳动者群像:他们尽管默默无闻,但坚守在各自的岗位上;他们让人肃然起敬:他们用艰辛和坚守,展现着职业光辉,保障了社会正常运转。

这组典型报道推出后,在广大读者中引起强烈反响,有关专家认为,“这一组记者体验高温岗位的报

道,形象地歌颂了劳动最光荣,劳动最伟大,进一步拉近了记者与劳动者的距离,对记者也是一种教育。”

“要转作风改文风,俯下身、沉下心,察实情、说实话,动真情,努力推出有思想、有温度、有品质的作品。”今年2月,习近平总书记在

北京主持召开党的新闻舆论工作

座谈会时发表的重要讲话,一直

引领着本报采编人员不断深化

“走转改”。于是,又有了今年的

这组“走基层”系列报道。

酷暑高温,哪怕挥汗如雨,也要

坚守岗位,毫不退缩;环境艰苦,

哪怕辛苦劳作,也要一丝不苟,精益求精。这些可敬可亲的

普通劳动者,深深感动了我们的记者。这些在高温下坚守工作岗位的人,用自己的实际行动,阐释了纯真的职业精神。“爱岗敬业”“干一行爱一行”,在他们身上得到了完美诠释。劳动最伟大,劳动最美丽!他们虽然名不见经传,却在本职岗位上发出了光和热,充分发挥着工人阶级主力军作用。报道他们、讴歌他们,永远是本报义不容辞的职责!

编者



老沈和老李在清理河岸边的杂草。胡翀 摄

年,一直在这段河道行船保洁,哪块区域水下有木桩暗石,谁家门口的河埠头垃圾最多,哪一片鱼最好钓,心里都十分清楚,那份爱,根植于心底。

然而这些年,为了河道保洁,他们清理过水下的虾笼、岸边的茭白,周边居民不理解,站在河岸上咒骂他们;为了打捞桥墩附近的垃圾,影响了桥上钓鱼人的咬钩时机,被人投过石块。尽管如此,他们依旧坚持在河道内,每一个犄角旮旯,都会用手中的抄斗将垃圾捞走。3个小时的劳动,在上午已经清过一遍的河道内又捞出满满一船,差不多600~700公斤的垃圾。

几位老师傅笑着说,“我们的汗根本就不用靠太阳晒出来,哪怕是下雨,我们都会出汗。这个就叫做生活,生活就没有轻松的。”

开船的董师傅说:“我们早上7点到10点半,已经来回捞了一遍,现在垃圾还算少。你第一次做肯定吃不消,我干了7年了,现在有时候晚上睡觉,开船的这条手臂都是麻的,做梦都会梦到手被马达震到弹开,把老太婆吓一跳。”

陪伴是最长情的告白

对于三位老师傅负责保洁的这段河道,他们有着说不清道不明的感情。说是城市河道,其实还连通钱塘江以及绍兴地区。三位老师傅从小就在河边长大,看着河道一点点变迁,从当初的清澈干净到后来被污染,再到现在的治理初具成效。再加上这些

让人好奇的是,三位老师傅中,已有两位可以领退休工资了,对于这份劳动强度如此之大的工作,吸引他们的动力难道是丰厚的回报?

“我有两个儿子,给我生了一个孙子一个孙女。”董师傅自豪地告诉记者,“房子刚造好,自己住两层,对外租两层。”

“我们今年已经拿到新房的

钥匙了,4套,现在先装修一套自己住。”沈师傅说着又指了指身

边的李师傅,“他也还有两年,就

能拿退休工资了。”

这样的身家足以让人羡慕,

然而,这份河道保洁的工作,给

他们带来的收入,每月也就

2000元多一点,却还要忍受酷

暑寒冬以及旁人的不理解。

62岁的老董说,多一份钱,

可以减轻孩子的负担,自己用着也舒坦;老沈说,不为别的,一来

让孩子知道,江南水乡就应该

是水清岸绿的样子;腼腆的老

李,只是呵呵地笑着,抽着手里

已近见底的烟……

你学会 我付费 “杭工学堂”公益免费培训开讲啦

市广大职工选择参与。“杭工学堂”计划本年度开课50堂,同一期开设多个培训主题,邀请国内名家名师前来授课,每周上课一至两次,全市机关、企事业单位的职工会员均可报名参加。需要注意的是,“杭工学堂”只接受微信报名,感兴趣的职工朋友可关注杭州市工人文化宫微信公众号参与报名。“杭工学堂”推出的课程名额都是有限的,实行先报先得,按照“你学会,我付费”的培训方式,即每项培训结束后,学员的签

到次数达到要求者,就可享受免

费培训。

近年来,杭州市总会在为职工群众办实事的工作实践中,以打造职工的“学校和乐园”为宗旨,特别注重发挥工人文化宫阵地作用,努力向“公益化”方向发展。“杭工学堂”紧紧围绕“服务G20争当主力军”,主动发挥群团组织的作用,以服务职工为目标,将工会工作延伸到“工作8小时”之外的业余文化生活,让职工拥有更强的参与感与获得感。



手机银行转账全免费

新华社长春7月20日电 在20日召开的第14次全国检察工作会上,最高人民检察院通报,5年来,全国检察机关依法查办周永康、薄熙来、令计划、苏荣等97名原省部级以上干部职务犯罪案件,对60名原省部级以上干部提起公诉。

最高人民检察院负责人介绍,检察机关要充分发挥查办和预防职务犯罪职能,坚决遏制腐败犯罪滋生蔓延势头,保持打“虎”拍“蝇”力度不减、节奏不变。突出查办党的十八大以后不收敛、不收手,问题严重、群众反映强烈,现在重要岗位、可能还要提拔使用的领导干部职务犯罪。

新华社长春7月20日电 在20日召开的第14次全国检察工作会上,最高人民检察院通报,5年来,全国检察机关依法查办周永康、薄熙来、令计划、苏荣等97名原省部级以上干部职务犯罪案件,对